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Анотація  

Проаналізовано засоби автоматичного керування декоративним освітленням приміщень. Обрано 

засіб для керування RGB-світильником, що реагує на наближення руки. Запропоновано реалізацію  

увімкнення, зміни кольору та яскравості світильника за допомогою програмного керування. 
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Abstract 

The means of automatic control of decorative lighting of premises are analyzed. A tool for controlling an 

RGB lamp that reacts to the approach of a hand is chosen. The implementation of switching on, changing the 

color and brightness of the lamp through software control is proposed. 
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Серед засобів автоматичного керування освітленням освітленням виділимо сенсори, як 

основні елементи, що визначають конструкцію, схему і алгоритм роботи пристроїв [1]. 

 Сенсори освітлення можуть використовувати яскравість природного світла. Основними 

елементами для сенсорів освітлення вибирають фотодіоди, фототранзистори або фоторезистори. 

Схема роботи сенсора освітленості проста - при зміні параметрів фотоелемента спрацьовує 

граничний пристрій - компаратор, який подає сигнал на вихідний пристрій, що  і керує 

освітленням. 

Популярними є сенсори руху,  принцип  роботи якого грунтується на реєстрації зміни інфра-

червоного (ІЧ) випромінювання, визваного переміщенням або діяльністю людини. Сенсор 

реагує на зміну рівня ІЧ-світла на фотоелементі [2]. 

Також використовують датчиками відстані до об’єкта. Для оцінки відстані до об'єкта служать 

ультразвукові, а також оптичні інфрачервоні і лазерні далекоміри. 

Робота ультразвукового сенсора заснована на принципі ехолокації. В основі оптичних 

далекомірів для коротких відстаней (до десятків метрів) лежить підхід, званий тріангуляцією. 

Для оцінки більших відстаней застосовуються лазерні далекоміри, робота яких аналогічна 

роботі ультразвукових ехолокаторів. Замість ультразвуку, в цьому типі далекомірів 

використовує відбитий від перешкоди лазерний промінь. 

Також популярні світильники з сенсором дотику, які також різняться.  Наприклад, сенсор 

сили перетворює фізичну силу тиску в аналоговий електричний сигнал. В основі таких 

пристроїв, як правило, лежить п'єзоелектричний ефект. За допомогою такого сенсора можна 

вимірювати ступінь вигину п'єзоелектричної пластини, а також величину її вібрації, що 

використовується для детектування звуку [3].  

Для керування світильниками часто застосовують сенсори, що реагують на різкий звук 

(наприклад, сплески долонь). В них використовуються мікрофони або сенсори звуку, в основі 

яких лежить принцип виявлення акустичної хвилі. В звукових сенсорах також можуть 

застосовуватись п’єзоелектричні матеріали. 

Розглянувши різні засоби сенсорного керування освітленням для реалізації декоративного 

RGB-світильника було обрано оптичний далекомір з інфрачервоним діодом. У поєднанні з 

мікроконтролером  вдалося реалізувати оригінальний алгоритм керування як увімкненням і 

вимкненням світла, так і зміною його яскравості та кольору. Використані кольорові світло діод 

можуть мати досить велику яскравість, достатню для освітлення кімнати [4]. Розробку 

здійснено в рамках курсового проекту з комп’ютерної електроніки. Світильник може 

використовуватись у побуті та в медичних закладах, в кабінетах психологічної служби. 
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